

# Středočeský kraj chystá pokračování projektu Smart Akcelerátor, který se zaměřuje na rozvoj inovačního prostředí

24.7.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Středočeský kraj ve spolupráci se Středočeským inovačním centrem (SIC) připravuje další projekt Smart akcelerátor. Jde v pořadí o čtvrté pokračování, první se realizoval v letech 2016 až 2019. Cílem projektů je realizace inovační politiky kraje formulované krajskou RIS3 strategií, rozvoj inovačního prostředí a podpora firem, výzkumných organizací a obcí. Celkový rozpočet realizace projektu „Smart Akcelerátor IV ve Středočeském kraji“ je 100 milionů korun, z toho 85 milionů by měla pokrýt dotace od MŠMT z Operačního programu Jan Amos Komenský.

*„ Dosavadní zkušenosti ukazují, že projekty Smart akcelerátor jsou přínosem pro rozvoj inovačního prostředí v kraji a pro propojování organizací, expertů a podnikatelů. Vznikla spousta pilotních projektů včetně projektu „Věda v praxi obcí“, který poskytuje obcím finanční podporu na realizaci projektů ve spolupráci s výzkumnými organizacemi pro řešení problémů s využitím aktuálního know-how. Středočeský kraj patří dlouhodobě k ekonomicky nejvyspělejším regionům v České republice, přesto postrádal účinný nástroj, který by se intenzivně věnoval podpoře výzkumu, vývoje, inovací a souvisejícího vzdělávání. To se díky projektu Smart Akcelerátor změnilo,“* uvedla hejtmanka Petra Pecková.

Cílem prvního projektu Smart Akcelerátor bylo podpořit inovace ve firmách, vznik nových inovačních podniků a iniciovat spolupráci mezi výzkumným, podnikatelským a veřejným sektorem. Projekt systémově navazoval na dosavadní spolupráci kraje s vysokými školami, vědecko-výzkumnými organizacemi a inovačními firmami. Součástí projektu bylo také navázání spolupráce s inovačními centry v zahraničí se snahou o využití jejich poznatků pro středočeské inovační prostředí. Další projekty Smart Akcelerátor stavěly na těchto základech.

Radní dnes schválili záměr projektu Smart Akcelerátor IV. Ten zahrnuje například aktualizaci informací o aktivitách výzkumných organizací v kraji, jejich potřebách a zájmu o spolupráci s firmami. Počítá s realizací tří přenosů zahraniční dobré praxe do Středočeského kraje na témata propojování korporací a startupů (organizace Accelerace Kodaň, Dánsko), program na rozvoj startupů „Startup Readiness Program“ (organizace Braventure, Nizozemsko) a propojování akademického a podnikatelského sektoru a komercializace (organizace University Industry Innovation Network, Amsterdam, Nizozemsko). Součástí je také pilotní projekt „Validace komerčního potenciálu“ - zaměřený na překlenutí mezery mezi výsledkem výzkumu a komerčním produktem nebo pilotní projekt „Environmental Compliance Check“ - expertní evaluace firem z hlediska možností aplikace principů cirkulární ekonomiky. Pilotní projekt „Startup Now!“ zase poskytne konzultace k podnikatelským záměrům ve fázi před založením firmy. I nadále bude pokračovat projekt „Věda v praxi obcí“.

*Záměr projektu bude nyní zpracován do žádosti o dotaci v rámci Výzvy č. 02\_25\_042 Smart Akcelerátor+ II OP JAK, vyhlášené Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, s celkovými maximálními výdaji 100 000 000 Kč. Projekt má být realizován v období 1. 7. 2026 - 30. 6. 2029.*

[https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset\\_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-chysta-po-kracovani-projektu-smart-akcelerator-ktery-se-zameruje-na-rozvoj-inovacniho-prostredi](https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-chysta-po-kracovani-projektu-smart-akcelerator-ktery-se-zameruje-na-rozvoj-inovacniho-prostredi)